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GHEORGHE CANTACUZINO 

De curînd, după. o grea suferinţă, a încetat din viaţă prof. dr. doc . 
Gheorghe Cantacuzino. 

S-a născut la 1 martie 1900, la Bucureşti. Studiile secundare le-a 
făcut la Liceul „Sf. Sava" din Bucmcşti. A urmat apoi cursurile Facul
tăţii de drept (licenţiat în 192 1 )  şi ale Pacultăţii de litere, secţia istorie ş i  
filologie clasică (licenţiat î n  1922 ), din Bl!lcureşti. Î n  vederea pregătirii doc
toratului s-a specializat în istoria şi cultura antichităţii greco-romane la 
Facultatea de litere a Universităţii din Paris, la „College de France" şi la 
„Ecole des Hautes Etudes Historiqucs" .  În aceeaşi perioadă. a studiat şi  
la Universităţile din Roma şi Milano, urmînd cursuri de papyrologie. A 
susţinut doctoratul în 1927 la Bucureşti la Pacultatea de litere cu teza 
Cf.teva corpuri barbare din armata romană de la Augustus la Gallienus, obţi
nînd magna cum laude. între 1929 -1938 a fost conferenţiar cu t itlu provi
zoriu la Pacultatea de litere din Bucureşti (catedra „Instituţii şi antichi
tăţi greceşti") .  În 1938 -1948, conferenţiar definitiv la aceeaşi catedră.. 
Din 1948 a fost referent ştiinţific, apoi cercetător şi mai tîrziu cercetător 
ştiinţific principal la Institutul de arheologie, Bucureşti .  

A făcut parte din colectivele de săpături arheologice de la Histria 
(1951 ),  Bucm·eşti (1953 -1959) şi altele. J.Ja început cercetările sale s-au 
concentrat asupra problemelor arheologiei clasice, făcînd să.pături siste
matice în castrul roman de la Băneasa (Teleorman) .  După. 1950 s-a pre-
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ocupat mai ales de problemele feudalismului tîrziu de pe teritoriul oraşului 
Bucureşti şi din alte cîteva obiective, iar din 1960 s-a dedicat cu pasiune 
studierii sistematice a multiplelor probleme ridicate de vasta şi importanta 
necropolă neolitică de la Cernica, în aceeaşi perioadă a mai făcut săpături 
fa Căscioarele (1965 -1968 ) şi la Potlogi. 

Din 1970 a fost membru titular al Academiei de Ştiinţ,e Sociale �i 
l 'nlitice a R .S.R. 

A participat sau a colaborat cu comunicări la numeroase congrese 
internaţionale ale căror lucrări s-au desfăşurat la : Roma (1962 ),  MoscQva 
(1964) ,  Praga (1966 ),  Tokyo (1968), Belgrad (1971 ),  Chicago (1973), Bucu
reşti (1974) şi Nisa (1976).  

În numeroasele sale studii, singur sau în colaborare cu alţi specialişti, 
a aprofundat cu deosebită grijă, diferite probleme referitoare la necropola 
neolitică de 1'L Ccrnica, la epoca greco-romană sau epoca feudală tîrzie. 

A încetat din viaţă în ziua de 18 septembrie 1977 la Bucureşti. 
Profesorul Gh. Cantacuzino poate servi ca model pentru pasiunea sa 

pentru arheologie şi pentru ataşamentul său faţă de Institutul de arheolo
gie, în cadrul căruia a lucrat aproape trei decenii. 

Eugen Comşa 
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